
ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DE 

CIDADE TIRADENTES – 28/08/2023. 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, reuniram-se de forma 

on-line através do aplicativo Teams, e a pedido dos mesmos, os Conselheiros 

Participativos de Cidade:- Evelin Cristina dos Santos, Juliano Stevenson de Araújo Pinto, 

Eliane Aparecida Xavier Saragosa, Michele Farias dos Santos Silva – titulares , Thais 

Silva, David Rodrigo da Silva – suplentes, justificaram a falta Francisca Ribeiro da Silva, 

Antônio Soares do Nascimento, Ednaldo Paiva dos Santos Singillo(por problemas com 

Internet),  convidados:- Regiane Castro – Chefe de Gabinete, Andréia Regina Unti – 

Governo Local, Soni (Soninha- Conselho de Saúde), Betinha – Conselho de Saúde. 

Reunião iniciada com 15 minutos de atraso, pois os conselheiros estavam com 

dificuldade para entrar no aplicativo Teams. Sra. Rosa Ap. Apolinário avisou que a 

reunião estaria sendo gravada e todos concordaram. Sr. Juliano perguntou sobre as 

ATAS anteriores, e pediu a leitura. Sra. Rosa Ap. Apolinário, explicou que tinha se 

prontificado a ajudar, mas deveria fazer as ATAS é a Secretária, falou que estava de 

férias e que após o retorno ainda não tinha tido tempo hábil para transcrever as ATAS, 

que a ATA de 31.07 a Sra. Evelin- Secretária disse que tinha sido gravada em celular 

mas que perdeu as gravações que tinha no celular, passou áudio de outro celular mas 

o mesmo não está completo e não tem como ser transcrito uma vez que todos querem 

falar ao mesmo tempo e fica impossível de entender. Sra. Evelin, fala que a ATA que 

estava pronta já havia sido lida e era só fazer a correção. Sra. Rosa, fala que já fez a 

correção e que a mesma será publicada. Sra. Evelin, justifica que o celular dela deu 

problema e apagou as gravações, ai ela pegou alguns áudios com a Sra. Márcia, Sra. 

Rosa, avisa que pediu a Sra. Márcia para que fosse transcrito os áudios, mas não foi 

atendida. Sr. Juliano então pede para que falem sobre os ofícios. Sra. Eliane, fala que 

precisa deliberar sobre a construção de uma escola federal que está sendo propostas 

para o território de Cidade Tiradentes. A Sra. Michele, fala sobrea as ATAS, que são 

chamados para reunião e as mesmas não estão prontas, que é um documento 

importante e que tem que ser feito com seriedade. Sra. Rosa explica que é dever da 

secretária fazer, que quis ajudar mas está difícil, pois tem muitos afazeres e reuniões, 

que demandam tempo. Sra. Michele, fala que isso não pode ocorrer, que em outros 

conselhos dos quais ela participa, não acontece isso e que eles tem um tablet só pra 

utilização nas reuniões, para que sejam gravadas. Sra. Rosa explica que tem que ter 

alguém pra fazer as ATAS, e que terão que designar alguém pra isso. Sr. Juliano fala a 

respeito dos ofícios que tem que ser feitos, que podem deixar para outra reunião, Sra. 

Rosa pergunta se não fizeram os ofícios para serem protocolados, Sr. Juliano responder 

que tem alguns para serem protocolados, mas não o fez ainda, precisam de alguns 

ajustes, que tinham ficado de se reunirem pra ver quais seriam encaminhados. Sra. 

Eliane, sugere que seja deliberada uma data para que esses ofícios sejam feitos, o mais 

rápido possível. Sra. Evelin disse que se prontificou a fazer os ofícios em sua 

associação, e explica que está difícil de se reunirem pois cada um tem problemas seja 

qual data for marcada. Sra. Eliane, sugere que sejam feitos na subprefeitura. Sra. Evelin 

diz que a associação está a disposição para que façam esses ofícios. Sr. David, 

pergunta sobre a sala de reunião que eles deveriam ter na subprefeitura, Sra. Rosa 

explica, que no primeiro mandato do COM, tinha-se uma sala em local próximo a 

Subprefeitura e que foi devolvida a SPtrans (ficava dentro do Terminal Novo), lá existia 

um computador antigo, esse computador foi recolhido, pois estava muito obsoleto, agora 

a Subprefeitura, não possui um sala vaga só para o Conselho, mas que podem se utilizar 

do computador que fica na entrada da Subprefeitura em um guichê que era utilizado 



pela praça de atendimento que agora atende no descomplica. Sr. David, disse  que o 

conselho tem que ter uma sala. Sr. David, sugere ao Sr. Juliano que se faça um ofício 

reivindicando essa sala, para que possam fazer os ofícios e atender aos munícipes. Sra. 

Sonia, do conselho de saúde, fala que num outro mandato do conselho tinha uma sala 

que ficava próxima a supervisão de esportes, e que atendiam o munícipe com hora 

marcada. Sr. Rosa explica que essa sala agora é ocupada pela Defesa Civil, e a outra 

sala que era utilizada hoje é ocupada pela Assessoria Jurídica, que houve 

reestruturações dentro da Subprefeitura, e está sem espaço, o espaço que temos hj é 

um guichê que fica onde tinha a praça de atendimento. Sra. Eliane, pergunta sobre o 

espaço que está sendo destruído, na Rua Santo Rizzo, que está vazio, pra quem será 

destinado, se existe um pedido para HD. Sra. Rosa explica que tem uma solicitação 

junto à COHAB, para que seja o Conselho Tutelar 1, e que irá se informar melhor para 

informa-los com mais certeza. A Sra. Regiane -Chefe de Gabinete, pede a palavra para 

falar sobre algumas demandas que haviam ficado sem respostas e que estaria dando 

algumas devolutivas, sobre hortas comunitárias, perguntou se eles se lembravam, das 

solicitações estavam na ATA de reunião de Maio, as outras como foi falado pela Sra. 

Rosa não estavam prontas, conversei com o Subprefeito e ele pediu para que 

apresentassem os locais e o projeto para implantação das hortas, e conseguimos ajudar 

com parcerias e disponibilização de mudas, e com a ajuda do CADES-CT, outra 

solicitação foi a do City Câmeras, que está em processo na SMO, e não podemos abri 

edital para concessão agora, sobre as faixas de sinalização onde teve recapeamento, a 

pintura das faixas já foi realizada, se souberem de mais alguma rua ou local sem 

sinalização pede para que sejam identificados e encaminhados, queremos viabilizar a 

conexão com o conselho, que estamos aqui para ajudar e precisamos da ajuda de todos, 

por isso está dando as devolutivas. Sra. Soninha fala da Rua Juá Mirim, que não foi feito 

a sinalização, e explicamos que essa Rua pertence a Itaquera. Sra. Regiane , fala 

também sobre o terreno ao lado da Escola Rui de Mello, que o proprietário já recebeu 2 

multas e a última foi efetuada em 15 de agosto, que o que cabe a Subprefeitura está 

sendo feito, sobre as demandas do 156, pede para que se tiverem o protocolo das 

demanda que não foi atendida, para que nos encaminhe para verificação, com 

referência ao Bom Prato, explica que existe um parlamentar que já protocolou um ofício 

junto a secretaria no dia 19 de maio de dois mil e vinte e três, e que está previsto para 

maio de dois mil e vinte e quatro, referente aos R$6.000.000, que está previsto para 

Cidade Tiradentes, está na Secretaria da Fazenda, para ser liberado, após agradece a 

Sr. Sonia pela contribuição. Sra. Evelin, pergunta sobre a situação da Praça Maria da 

Graça, e os moradores em situação de rua, que tiram e eles voltam, pede também o 

corte de mato na Rua dos Texteis,973. Sra. Regiane, explica que entrou em contato com 

a nova Supervisora do CRAS/SAS, Marta, por ser de competência deles o assunto, e 

ela disse que iam fazer uma ação com acolhimento e convidá-los para ir para o abrigo, 

não deu uma devolutiva ainda, podemos chama-la para a próxima reunião. Sra. Sonia 

quer saber se a verba do bom prato foi liberada e se já tem o local. Sra. Regiane, explica 

que o que foi feito foi o protocolo do pedido, e que não tem nada definido ainda. Sr. 

David, pergunta sobre a piscina do CÉU Inácio Monteiro, porque não é aquecida, e que 

isso atrapalha muito os idosos que a utilizam, pede também a realocação do ponto de 

ônibus que fica próximo ao CÉU, e quem tem muitos assaltos, tem esgoto entupido, Sra. 

Regiane ficou de verificar junto a Gestora do Céu para dar o retorno. Sr. Juliano pergunta 

sobre os ofícios, e se vão deliberar a data para providenciá-los, e mais uma vez, a data 

não é tirada, pois sempre um o outro conselheiro não pode ir, fala sobre os ofícios em 

geral que tem que ser feitos, pede também para saber sobre as obras na região, 

emendas que foram mandadas. Sra. Regiane explica que falou com setor de obras e 

que não temos obras novas no território, e que as obras que estão ocorrendo são de 



outras secretarias, as nossas já foram finalizadas. Sra. Rosa explica que calçada feita 

em frente de prédio público é de responsabilidade da secretaria responsável pelo 

mesmo. Sra. Betinha, disse que estão reformando uma calçada na Rua Carlos Laino 

Junior,126, que ligou no 156 pois a sarjeta está cheia de lixo, mas não deu certo, não 

conseguem falar no 156, na Rua Padre Aldemar Moreira, 492, tem pancadão, assaltos, 

fluxo de motos, atrás da Escola Mariúma, está virando uma Cracolândia. Sra. Thais, 

sugere que sejam feitos os ofícios e que o coordenador pegue a assinatura dos 

conselheiros, para poder fazer o protocolo na Subprefeitura. Sra. Soninha fala sobre o 

córrego ao lado do CÉU Água Azul, que precisa de corte de mato e a grama que seria 

colocada no local está estragando, que na curva do S, fizeram um plantio de árvores, 

com carcaça de carro abandonado no meio. Sr. David, fala das reformas que estão 

sendo feitas sem necessidade. Sra. Eliane pede para colocar na deliberação a Escola 

Federal para Cidade Tiradentes, e pede apoio do Subprefeito, disse que já tem um 

terreno para isso, pede uma reunião com o Subprefeito para discutir o assunto, e que 

isso é um ganho muito grande para o território. Todos os conselheiros presentes 

concordaram com a deliberação. Sra. Eliane, explica também que já tem um ofício 

pedindo um Hospital Dia para Cidade Tiradentes, urgente. Ficou marcado entre todos 

que pudessem comparecer na associação da Sr. Evelin, para confecção dos ofícios 

juntamente com o coordenador Juliano. Os conselheiros pedem para que seja anotado 

em ATA, que a reunião realizada nesta data foi validada por todos os presentes. Nada 

mais havendo a ser discutido o coordenador Sr. Juliano, encerra a reunião. 

 

 

 

 


